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Reale in data d'oggi, col quale è approvato 
il regolamento per la vigilanza sulla circo-
lazione e sugli Is t i tu t i di emissione, in omag-
gio ad un ordine del giorno del Senato; ed 
un disegno di legge, formulato di concerto 
col ministro del tesoro, per proroga del ter-
mine stabilito dall 'articolo 5 della legge 10 
agosto 1893 relativo al cambio dei bigliet t i 
fra gli Is t i tut i di emissione. 

Prego la Camera di voler dichiarare d'ur-
genza questo disegno di legge e di consen-
t ire che sia mandato alla Commissione gene-
rale del bilancio. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro 
di agricoltura, industria e commercio della 
presentazione di questi due disegni di legge, 
il secondo dei quali, se non sorgono obie-
zioni, sarà dichiarato d'urgenza e deferito 
all 'esame della Giunta del bilancio secondo 
la domanda dell'onorevole ministro. 

Imbriani. Agli Uffici! .. Chiedo di parlare. 
Presidente. Onorevole Imbriani, vuol par-

lare su questo argomento? 
Imbriani. Precisamente. 
Presidente. Parli . 
ImbrianK Chiedo che sia mandato agli Uf-

fici un disegno di legge di tale importanza. 
Boselli, ministro ci'agricoltura e commercio. 

Non ho difficoltà che si segua il procedi-
mento degli Uffici. 

Presidente. Il ministro non si oppone a 
questa domanda. La metto a partito. 

(E accolta). 
Adunque, avverto sin d'ora che gli Uffici 

sono convocati per domani, affinchè si costi-
tuiscano e studino immediatamente il dise-
gno di legge che sarà loro sottoposto. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole mini-
stro guardasigill i . 

Calenda di Tavani, ministro di grazia e giu-
stizia. Mi onoro di presentare alla Camera un 
disegno di legge per la proroga dei termini 
assegnati dalla legge per la commutazione 
delle prestazioni fondiarie perpetue. 

Chiedo che questo disegno di legge sia 
dichiarato d'urgenza, e mandato alla Com-
missione generale del bilancio. 

I l termine scade col 31 dicembre 1893 ; e, 
se la Camera non accogliesse la domanda che 
faccio, non si potrebbero più riscuotere le pre-
stazioni fondiare dall ' Economato generale, 
dal Fondo pel culto, dal Demanio e da mol-

tissimi altri enti. Spero, quindi, che la Ca-
mera vorrà accogliere la mia domanda. 

Presidente. Do atto al ministro guardasi-
gilli della presentazione di questo disegno 
di legge... 

Rizzo. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parli . 
Rizzo. L'onorevole ministro guardasigil l i ha 

chiesto l 'urgenza per questo disegno di legge, 
il quale è veramente urgente, perchè col 31 
dicembre corrente scadrebbe il termine per 
la commutazione delle prestazioni fondiarie 
perpetue. Se l'onorevole ministro guardasi-
gilli non si oppone, proporrei che il disegno 
medesimo fosse deferito all 'esame di quella 
Commissione che lo esaminò lo scorso anno; 
Commissione nominata in questa medesima 
Sessione, ed i cui membri son qui presenti. 

Calenda di Tavani, ministro di grazia e giu-
stizia. Accetto volentieri. 

Presidente. Se non vi sono osservazioni in 
contrario, s ' intenderà che questo disegno di 
legge debba essere rimesso all'esame della 
Commissione che già nel dicembre scorso ne 
fu incaricata. 

(Resta così stabilito). 
Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro 

della marineria. 
Morin, ministro della marineria. Mi onoro 

di presentare il disegno di legge per la leva 
mari t t ima degli iscrit t i della classe del 1873. 

Chiedo che la Camera lo dichiari d'ur-
genza, e che sia deferito per l'esame alla 
Commissione generale del bilancio. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro 
della marina della presentazione di questo 
disegno di legge, che sarà stampato e distri-
buito. 

Se non vi sono obiezioni, se ne. intenderà 
ammessa l 'urgenza, ed il medesimo sarà de-
ferito all 'esame della Commissione generale 
del bilancio. 
Dimissioni del presidente della Camera non ac-cettate. 

Presidente. Ho il rammarico di dover leg-
gere una lettera pervenutami dall'onorevole 
presidente Zanardelli, la quale è concepita 
nei seguenti termini : 

« Onorevolissimo collega, 
« Le mando queste linee per pregarla di 

presentare le mie dimissioni dall'ufficio di 


